ΛΥΣΕΙΣ
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	ΙΑΝ
	ΦΕΒ
	ΜΑΡ
	ΑΠΡ
	ΜΑΙΟΣ
	ΙΟΥΝ
	ΣΥΝΟΛΟ

	Εισπράξεις Πωλήσεις
	 
	45.040  
	39.720  
	35.520  
	37.660  
	40.900  
	43.040  
	241.880  

	Πληρωμές για
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Αγορές Υλικών
	 
	23.200  
	16.600  
	18.900  
	20.300  
	22.100  
	24.400  
	125.500  

	Αμοιβές
	 
	5.600  
	6.200  
	6.350  
	6.500  
	6.650  
	6.800  
	38.100  

	Εξοπλισμό
	 
	 
	 
	20.000  
	 
	 
	 
	20.000  

	Φόρο
	 
	20.000  
	 
	 
	 
	 
	 
	20.000  

	Μερίσματα
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	10.000  
	10.000  

	Σύνολο Πληρωμών
	 
	48.800  
	22.800  
	45.250  
	26.800  
	28.750  
	41.200  
	213.600  

	Διαφορά Εισπράξεων Πληρωμών
	 
	-3.760  
	16.920  
	-9.730  
	10.860  
	12.150  
	1.840  
	28.280  

	Αρχ. Υπολ. Ταμείου
	 
	4.000  
	240  
	17.160  
	7.430  
	18.290  
	30.440  
	 

	Τελ. Υπολ. Ταμείου
	 
	240  
	17.160  
	7.430  
	18.290  
	30.440  
	32.280  
	 


45.040=60%*48.000+40%*40.600
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	υποερώτημα 1
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Προϊόν Α 
	Προϊόν Β 
	Προϊόν Γ
	
	
	
	
	

	Πωλούμενες Μονάδες 
	60.000  
	40.000  
	100.000  
	
	
	
	
	

	Τιμή πώλησης
	28  
	36  
	48  
	
	
	
	
	

	Μεταβλητό κόστος παραγωγής ανά μονάδα
	-13  
	-12  
	-25  
	
	
	
	
	

	Μεταβλητό κόστος πωλήσεων ανά μονάδα
	-5  
	-4  
	-7  
	
	
	
	
	

	Περιθώριο Συμμετοχής (ΠΣ)
	10  
	20  
	16  
	
	
	
	
	

	Συνολικό Περιθώριο Συμμετοχής
	600.000  
	800.000  
	1.600.000  
	
	
	
	
	

	Σταθερό Κόστος
	-800.000  
	-800.000  
	-800.000  
	
	
	
	
	

	Αποτέλεσμα
	-200.000  
	0  
	800.000  
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	υποερώτημα 2
	
	
	
	
	
	
	
	

	Σημείο εξίσωσης σε μονάδες (σταθερό κόστος/ΠΣ)
	     80.000   
	       40.000   
	       50.000   
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Σημείο εξίσωσης σε αξία (σταθερό κόστος/ΠΣ)
	2.240.000  
	1.440.000  
	2.400.000  
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	υποερώτημα 3
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.400.000  
	
	
	
	
	
	
	
	

	(30%*10)+(20%*20)+(50%*16)
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Το σημείο εξίσωσης σε μονάδες και για τα τρια προϊόντα είναι 160.000 μονάδες
	
	
	
	

	Κατανέμεται ως ακολούθως
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Προϊόν Α 
	Προϊόν Β 
	Προϊόν Γ
	
	
	
	
	

	σε μονάδες
	48.000  
	32.000  
	80.000  
	
	
	
	
	

	σε αξία
	1.344.000  
	1.152.000  
	3.840.000  
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	υποερώτημα 4
	
	
	
	
	
	
	
	

	τα τμήματα Α & Β θα προτιμούν τη μέθοδο του υποερωτήματος 3 για τον υπολογισμό του σημείου εξίσωσης 
	
	

	το τμήμα Γ  θα προτιμά τη μέθοδο του υποερωτήματος 2 για τον υπολογισμό του σημείου εξίσωσης 
	
	
	

	Η διαφορά έχει να κάνει με τον τρόπο κατανομής τους σταθερού κόστους στα τμήματα και που το καθένα μεγιστοποιεί το αποτέλεσμα του 
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1.

	
	
	Α
	Β

	α)
	Πωλήσεις
	110.050  
	176.080  

	
	Εξοδα
	-92.442  
	-149.668  

	
	Κέρδος
	17.608  
	26.412  

	
	Επενδυση
	89.000  
	174.000  

	
	Αποδοτικότητα 
	19,78  
	15,18  

	
	
	
	

	β)
	νέο κέρδος
	3.060  
	3.060  

	
	νέα επένδυση
	18.000  
	18.000  

	
	αποδοτικότητα 
	17  
	17  

	
	
	
	

	γ)
	Κέρδος
	20.668  
	29.472  

	
	Επενδυση
	107.000  
	192.000  

	
	Αποδοτικότητα 
	19,32  
	15,35  


Με βάση την αποδοτικότητα δεν θα γίνονταν η επένδυση στο Α αλλά θα γίνονταν στο Β.

2. Υπολειμματικό εισόδημα = Κέρδος – (Κόστος Κεφαλαίου 14%*Επενδεδυμένο Κεφάλαιο)

Υπολειμματικό εισόδημα του Α προ επένδυσης =17.608-12.460=5.148

Υπολειμματικό εισόδημα του Β προ επένδυσης =26.412-24.360=2.052

Υπολειμματικό εισόδημα του Α μετά επένδυσης =20.668-14.980=5.688

Υπολειμματικό εισόδημα του Β μετά επένδυσης =29.472-26.880=2.592

ΝΑΙ στην επένδυση και για τα δύο καταστήματα.
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	στατικός
	ελαστικός
	απολογισμός
	απόκλιση ογκου
	απόκλιση δαπάνης

	έσοδα συμμετοχών
	10.000  
	8.000  
	9.000  
	2.000  
	1.000  

	ομιλητής
	
	-1.300  
	-1.200  
	-1.250  
	-100  
	-50  

	μπουφές
	
	-1.200  
	-960  
	-1.100  
	-240  
	-140  

	ενοίκιο αίθουσας
	-3.000  
	-3.000  
	-3.500  
	0  
	-500  

	γραμμ. υποστήριξη
	-1.000  
	-800  
	-900  
	-200  
	-100  

	εκτυπώσεις
	-150  
	-120  
	-140  
	-30  
	-20  

	δημοσιότητα
	-1.400  
	-1.400  
	-800  
	0  
	600  

	Σύνολο
	
	1.950  
	520  
	1.310  
	1.430  
	790  


